

В июне 1941 года Родион Степанович закончил школу в станице Обливской. Ему было 20 лет, а он только закончил 10 класс. Почему так поздно? Просто в хуторе Большая Журавка, в котором он жил, не было начальной школы, и он пошел учиться поздно.

В воскресенье 22 июня Родион Степанович собирался на рыбалку, но из репродуктора узнал о начале войны. На рыбалку не пошел...

В 1941 году был призван в армию. Окончив Смоленское артиллерийское училище, попал на фронт

Очевидно, что при рождении Родиона Степановича в далеком 1921 году звезды сложились определенным образом. Ему посчастливилось пройти всю Великую Отечественную войну без единого серьезного ранения.

Командуя гаубичной батареей в составе артиллерийского полка 315-й стрелковой дивизии, Родион Шутенко сражался с гитлеровцами под Сталинградом.

После города на Волге освобождал родной донской край: Шахты и Новошахтинск, участвовал в тяжелейших кровопролитных боях на Миус-фронте в августе 1943-го. Потом был Крым и Украина.

Родион Степанович прошел всю Великую Отечественную войну, закончив ее командиром батареи.

Награды Родиона Шутенко: орден Отечественной войны I степени и орден Красного Знамени.

Но самая главной наградой Родион Степанович считает то, что все его 5 братьев, сражавшихся на передовой Великой Отечественной войны, вернулись домой живыми!

Враг побежден. Война окончена. В родную станицу Обливскую старший лейтенант Родион Шутенко вернулся после увольнения в запас в 1946 году. И уже в следующем поступил в Ростове художественно-педагогическое училище имени М.Б. Грекова, ведь художником он мечтал стать еще в детстве.

« С самого детства я был уверен: стану художником - или никем! А поскольку фамилия у меня «шутливая», я изначально

тяготел к жанру карикатуры», - так о себе говорит Родион Степанович.

Получив диплом, преподавал 10 лет в школе для слабослышащих детей.

Учитель рисования Шутенко Родион Степанович отсылал свои рисунки в очень популярный журнал «Крокодил» и со временем стал внештатным автором. У нашего героя была мечта: «Плакатом жечь сердца людей!»

Когда в Ростове-на-Дону было создано творческое объединение «Агитплакат Дона», Шутенко стал штатным художником этой организации. Созданные на злобу дня плакаты и карикатуры вывешивались в специальных витринах в самых людных местах.

Ни дня без шутки! – образ жизни Родиона Степановича.

О чем его произведения живописи?

На злободневные политические темы, причем свои картины Родион Степанович сопровождает стихами собственного же сочинения.

«Да, это мой способ выражения мыслей. Так я дополняю образ и конкретизирую смысл картины», - констатирует Родион Степанович. Работать он любит в тишине, один.

Родион Степанович работает ежедневно. У него своя мастерская и огромное количество творческих работ. Центральная тема творчества - Великая Отечественная война и образ солдата-защитника Родины.